
Δείτε στα δύο βίντεο που ακολουθούν, αποσπάσματα από
την παρουσία του στελέχους του ΝΑΡ για την
Κομμουνιστική Απελευθέρωση και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ,
Άγγελου Χάγιου, στην εκπομπή του καναλιού sbc
«Πολιτικοί και Οικονομία» του δημοσιογράφου
Βασίλη Ταλαμάγκα (Πέμπτη 20/11/2014).

Με τη συμβολή και των δημοσιογράφων Νίκου Παναγιωτόπουλου και Δημήτρη Απόκη, έγινε μια
ενδιαφέρουσα πολιτική συζήτηση με δύο βασικούς άξονες:

Τις εξελίξεις στα πανεπιστήμια και το φοιτητικό κίνημα, καθώς και
τη γενικότερη πολιτική κατάσταση, τις εξελίξεις στην κοινωνία και τις τάσεις που αναπτύσσονται
στην αριστερά.

«Αυτό που συμβαίνει στα πανεπιστήμια εκφράζει ένα βαθύτερο κοινωνικό πρόβλημα», ανέφερε ο Ά. Χάγιος
στο πρώτο μέρος της συζήτησης. «Σε ένα κοινωνικό υπέδαφος που βράζει, ο ‘Πρύτανης των ΜΑΤ’, όπως
αποκλήθηκε, Φορτσάκης, κλείνει τα πανεπιστήμια φτάνοντας το σημείο να λέει ότι δεν χρειάζονται οι
φοιτητικοί σύλλογοι, παίζοντας το ρόλο του λαγού, διότι την ίδια περίοδο, η τρόικα και η κυβέρνηση
θέλει να επιβάλει την αλλαγή του συνδικαλιστικού νόμου», συνέχισε.

«Πάντοτε στην ελληνική κοινωνία, όταν ξεσηκώνονται οι φοιτητές και οι μαθητές, αυτό είναι προμήνυμα
γενικότερων διεργασιών μέσα στο λαό, γενικότερων τάσεων και εξελίξεων ιδίως όταν υπάρχει έντονο
κοινωνικό και δημοκρατικό πρόβλημα -το ζήσαμε στη δικτατορία, το ζήσαμε στη μεταπολίτευση»,
συμπλήρωσε στη συνέχεια.

Στην ερώτηση για την πολιτική παρέμβαση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ στο επόμενο διάστημα και στις εκλογές, ο
Άγγελος Χάγιος ξεκαθάρισε ότι η ΑΝΤΑΡΣΥΑ δεν θα συνεργαστεί με τον ΣΥΡΙΖΑ, ένα κόμμα που, έχοντας
προϋποθέσεις να αναδειχθεί στην κυβέρνηση, πριν ακόμα την προσεγγίσει, εγκαταλείπει μέρα με τη μέρα
όλες τις προηγούμενες προγραμματικές του θέσεις και υποσχέσεις. Παραμένει στη λογική της διαχείρισης
και του πλαισίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα παρέμβει στις επόμενες
εκλογές επιδιώκοντας ευρύτερες συνεργασίες, ανέφερε.

«Το ζητούμενο είναι να είναι παρών ο λαϊκός παράγοντας, να εισβάλει δυναμικά καθορίζοντας τις
εξελίξεις. Όποτε κερδίσαμε κατακτήσεις σ’ αυτόν τον τόπο, αυτό έγινε όταν ο λαός και η νεολαία μπήκε
δυναμικά στο προσκήνιο», τόνισε σε άλλο σημείο.

Σε ερώτηση του δημοσιογράφου Βασίλη Ταλαμάγκα για τις διαφορές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ από το ΚΚΕ, ο
Άγγελος Χάγιος αποσαφήνισε τις στρατηγικές και τακτικές διαφωνίες του πολιτικού του χώρου με το
ΚΚΕ, αναφέροντας επιγραμματικά:

Για τις πρώτες, «μιλάμε για σοσιαλισμό και κομμουνισμό, αλλά όχι σαν τον υπαρκτό σοσιαλισμό, ο
οποίος μετεξελίχθηκε στο αντίθετό του. Θέλουμε σοσιαλισμό απελευθερωτικό, σαν αυτόν που
περιέγραφε ο Μαρξ».

«Τακτική διαφωνία, πρακτική διαφωνία, αποτελεί το γεγονός ότι το ΚΚΕ δεν βάζει σήμερα στο
μαζικό λαϊκό κίνημα τον στόχο της ανατροπής αυτής της αντεργατικής επίθεσης και δεν κινείται
ενωτικά μέσα στο μαζικό κίνημα με άλλες δυνάμεις όπως εμείς. Δηλαδή, πολιτική συνεργασία,
προγραμματική, με το ΚΚΕ δεν μπορούμε να κάνουμε, αλλά ενωτική κοινή δράση, όπως και με
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δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ, επιδιώκουμε να έχουμε».

Για τις εξελίξεις στα πανεπιστήμια και τις φοιτητικές κινητοποιήσεις:

 

Γενικότερη πολιτική συζήτηση, εξελίξεις στην κοινωνία και την αριστερά:


